États financiers 30 juin 2023

États financiers 30 JUIN 2023

TABLE DES MATIÈRES

	<u>Page</u>
Rapport de l'auditeur indépendant	2 - 4
Résultats	5
Résultats des Fonds affectés	6
Évolution des soldes de fonds	7
Bilan	8
Flux de trésorerie	9
Notes complémentaires	10 - 16
Annexes	
Annexe A - Sport étudiant primaire	17
Annexe B - Sport étudiant secondaire	18
Annexe C - Secondaire en spectacle	19
Annexe D - Jeux du Québec - été	20
Annexe E - Jeux du Québec - hiver	21
Annexe F - Soutien au milieu associatif	22
Annexe G - Mes premiers jeux	23
Annexe H - Programme National de Certification des Entraîneurs	24
Annexe I - Caravane multisports	25
Annexe J - Camp de jour estival	26
Annexe K - Camp de jour concentration	27
Annexe L - PAFURS	28
Annexe M - Administration	29
Annexe N - Promotion	30
Annexe O - Bourses	31
Annexe P - Opération Nez Rouge	32
Annexe Q - Gala reconnaissance	33
Annexe R - Temple de la renommée	34
Annexe S - Excellence Sports Laval	35
Annexe T - Kino Québec	36
Annexe U - Propulser l'espoir	37
Annexe V - Bâtir l'espoir	38
Annexe W - Fillactive	39
Annexe X - Jeux du Québec 2020	40
Annexe Y - Rendez-vous panquébécois	41
Annexe Z - Programme d'aide au transport	42
Annexe AA - INI-sports	43
Annexe AB - Programme de plein air EX3	44
Annexe AC - Fonds d'accessibilité en sport	45
Annexe AD - Centrale d'équipement	46
Anneye AF - Secondaire en spectacle	47



Rapport de l'auditeur indépendant

Aux membres de REGROUPEMENT DU SPORT À LAVAL, A.R.S.E.L./C.S.L.

Opinion avec réserve

Nous avons effectué l'audit des états financiers de l'organisme REGROUPEMENT DU SPORT À LAVAL, A.R.S.E.L./C.S.L. (l'« organisme »), qui comprennent le bilan au 30 juin 2023, et les états des résultats, de l'évolution des soldes de fonds et des flux de trésorerie pour l'exercice terminé à cette date, ainsi que les notes annexes, y compris le résumé des principales méthodes comptables.

À notre avis, à l'exception des incidences éventuelles du problème décrit dans la section « Fondement de l'opinion avec réserve » de notre rapport, les états financiers ci-joints donnent, dans tous leurs aspects significatifs, une image fidèle de la situation financière de l'organisme au 30 juin 2023, ainsi que des résultats de ses activités et de ses flux de trésorerie pour l'exercice terminé à cette date, conformément aux normes comptables canadiennes pour les organismes sans but lucratif.

Fondement de l'opinion avec réserve

Comme nombre d'organismes sans but lucratif, l'organisme tire des produits des activités de collecte de fonds dont il n'est pas possible d'auditer l'intégralité de façon satisfaisante. Par conséquent, notre audit de ces produits s'est limité aux montants inscrits dans les comptes de l'organisme et nous n'avons pas pu déterminer si des ajustements pourraient devoir être apportés aux montants des produits des activités de collecte de fonds, de l'excédent des produits sur les charges et des flux de trésorerie liés aux activités de fonctionnement pour l'exercice terminé le 30 juin 2023, de l'actif à court terme au 30 juin 2023 et de l'actif net au 1er juillet 2022 et au 30 juin 2023. Nous avons donc exprimé une opinion d'audit modifiée sur les états financiers de l'exercice terminé le 30 juin 2022, en raison des incidences éventuelles de cette limitation de l'étendue des travaux.

Nous avons effectué notre audit conformément aux normes d'audit généralement reconnues du Canada. Les responsabilités qui nous incombent en vertu de ces normes sont plus amplement décrites dans la section « Responsabilités de l'auditeur à l'égard de l'audit des états financiers » du présent rapport. Nous sommes indépendants de l'organisme conformément aux règles de déontologie qui s'appliquent à l'audit des états financiers au Canada et nous nous sommes acquittés des autres responsabilités déontologiques qui nous incombent selon ces règles. Nous estimons que les éléments probants que nous avons obtenus sont suffisants et appropriés pour fonder notre opinion d'audit avec réserve.

Responsabilités de la direction et des responsables de la gouvernance à l'égard des états financiers

La direction est responsable de la préparation et de la présentation fidèle des états financiers conformément aux normes comptables canadiennes pour les organismes sans but lucratif, ainsi que du contrôle interne qu'elle considère comme nécessaire pour permettre la préparation d'états financiers exempts d'anomalies significatives, que celles-ci résultent de fraudes ou d'erreurs.

Lors de la préparation des états financiers, c'est à la direction qu'il incombe d'évaluer la capacité de l'organisme à poursuivre son exploitation, de communiquer, le cas échéant, les questions relatives à la continuité de l'exploitation et d'appliquer le principe comptable de continuité d'exploitation, sauf si la direction a l'intention de liquider l'organisme ou de cesser son activité ou si aucune autre solution réaliste ne s'offre à elle.

Il incombe aux responsables de la gouvernance de surveiller le processus d'information financière de l'organisme.

Responsabilités de l'auditeur à l'égard de l'audit des états financiers

Nos objectifs sont d'obtenir l'assurance raisonnable que les états financiers pris dans leur ensemble sont exempts d'anomalies significatives, que celles-ci résultent de fraudes ou d'erreurs, et de délivrer un rapport de l'auditeur contenant notre opinion. L'assurance raisonnable correspond à un niveau élevé d'assurance, qui ne garantit toutefois pas qu'un audit réalisé conformément aux normes d'audit généralement reconnues du Canada permettra toujours de détecter toute anomalie significative qui pourrait exister. Les anomalies peuvent résulter de fraudes ou d'erreurs et elles sont considérées comme significatives lorsqu'il est raisonnable de s'attendre à ce que, individuellement ou collectivement, elles puissent influer sur les décisions économiques que les utilisateurs des états financiers prennent en se fondant sur ceux-ci.

Dans le cadre d'un audit réalisé conformément aux normes d'audit généralement reconnues du Canada, nous exerçons notre jugement professionnel et faisons preuve d'esprit critique tout au long de cet audit. En outre :

- nous identifions et évaluons les risques que les états financiers comportent des anomalies significatives, que celles-ci résultent de fraudes ou d'erreurs, concevons et mettons en œuvre des procédures d'audit en réponse à ces risques, et réunissons des éléments probants suffisants et appropriés pour fonder notre opinion. Le risque de non-détection d'une anomalie significative résultant d'une fraude est plus élevé que celui d'une anomalie significative résultant d'une erreur, car la fraude peut impliquer la collusion, la falsification, les omissions volontaires, les fausses déclarations ou le contournement du contrôle interne;
- nous acquérons une compréhension des éléments du contrôle interne pertinents pour l'audit afin de concevoir des procédures d'audit appropriées aux circonstances, et non dans le but d'exprimer une opinion sur l'efficacité du contrôle interne de l'organisme;
- nous apprécions le caractère approprié des méthodes comptables retenues et le caractère raisonnable des estimations comptables faites par la direction, de même que des informations y afférentes fournies par cette dernière;
- nous tirons une conclusion quant au caractère approprié de l'utilisation par la direction du principe comptable de continuité d'exploitation et, selon les éléments probants obtenus, quant à l'existence ou non d'une incertitude significative liée à des événements ou situations susceptibles de jeter un doute important sur la capacité de l'organisme à poursuivre son exploitation. Si nous concluons à l'existence d'une incertitude significative, nous sommes tenus d'attirer l'attention des lecteurs de notre rapport sur les informations fournies dans les états financiers au sujet de cette incertitude ou, si ces informations ne sont pas adéquates, d'exprimer une opinion modifiée. Nos conclusions s'appuient sur les éléments probants obtenus jusqu'à la date de notre rapport. Des événements ou situations futurs pourraient par ailleurs amener l'organisme à cesser son exploitation;
- nous évaluons la présentation d'ensemble, la structure et le contenu des états financiers, y compris les informations fournies dans les notes, et apprécions si les états financiers représentent les opérations et événements sous-jacents d'une manière propre à donner une image fidèle.



Nous communiquons aux responsables de la gouvernance notamment l'étendue et le calendrier prévus des travaux d'audit et nos constatations importantes, y compris toute déficience importante du contrôle interne que nous aurions relevée au cours de notre audit.

FBL SEN.C.R.L.

Terrebonne, le 27 septembre 2023

¹ Par CPA auditeur, permis de comptabilité publique no A116737



Résultats

Exercice terminé le 30 juin

	2023	3	2022	2022	
	Fonds	Total	Fonds	Total	
	d'administration	des fonds	d'administration	des fonds	
	général	affectés	général	affectés	
roduits					
Sport étudiant primaire (Annexe A)	160 829 \$	- \$	137 236 \$	-	
Sport étudiant secondaire (Annexe B)	307 823	-	180 393	-	
Secondaire en spectacle (Annexe C)	-	-	24 647	-	
Jeux du Québec - été (Annexe D)	53 227	-	29 791	-	
Jeux du Québec - hiver (Annexe E)	52 652	-	32 541	-	
Soutien au milieu associatif (Annexe F)	38 763	-	57 359	-	
Mes premiers jeux (Annexe G)	37 132	-	19 020	-	
Programme National de Certification des Entraîneurs (Annexe H)	6 500	-	6 500	-	
Caravane multisports (Annexe I)	26 516	-	31 900	-	
Camp de jour estival (Annexe J)	141 357	-	140 654	-	
Camp de jour concentration (Annexe K)	80 862	-	-	-	
PAFURS (Annexe L)	276 819	-	227 677	-	
Administration (Annexe M)	654 054	-	579 945	-	
Promotion (Annexe N)	24 265	-	28 974	-	
Fonds de Bourses (Page 6)	-	89 853	-	50 39	
Fonds Excellence Sports Laval (Page 6)	-	213 245	-	217 24	
Fonds de Projets (Page 6)	-	1 339 279	-	796 00	
	1 860 799	1 642 377	1 496 637	1 063 63	
harges					
Sport étudiant primaire (Annexe A)	78 194	-	73 272	-	
			114 861		
Sport étudiant secondaire (Annexe B)	238 718	-	114 001	-	
	238 718 -	-	17 463	-	
Secondaire en spectacle (Annexe C)	238 718 - 30 564	- - -		- - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D)	-	- - -	17 463	- - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C)	- 30 564	- - - -	17 463 11 364	- - - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F)	30 564 31 426	- - - -	17 463 11 364 2 589	- - - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G)	30 564 31 426 14 987	- - - - - -	17 463 11 364 2 589 178 598	- - - - - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F)	30 564 31 426 14 987 17 758	- - - - - -	17 463 11 364 2 589 178 598 9 321	- - - - - - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G) Caravane multisports (Annexe I) Camp de jour estival (Annexe J) Camp de jour concentration (Annexe K)	30 564 31 426 14 987 17 758 16 688 78 142 39 583	- - - - - - -	17 463 11 364 2 589 178 598 9 321 26 105	- - - - - - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G) Caravane multisports (Annexe I) Camp de jour estival (Annexe J) Camp de jour concentration (Annexe K) PAFURS (Annexe L)	30 564 31 426 14 987 17 758 16 688 78 142 39 583 177 891	- - - - - - - -	17 463 11 364 2 589 178 598 9 321 26 105 97 054 2 066 138 950	- - - - - - - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G) Caravane multisports (Annexe I) Camp de jour estival (Annexe J) Camp de jour concentration (Annexe K) PAFURS (Annexe L) Administration (Annexe M)	30 564 31 426 14 987 17 758 16 688 78 142 39 583 177 891 986 059	- - - - - - - - -	17 463 11 364 2 589 178 598 9 321 26 105 97 054 2 066 138 950 822 998	- - - - - - - - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G) Caravane multisports (Annexe I) Camp de jour estival (Annexe J) Camp de jour concentration (Annexe K) PAFURS (Annexe L) Administration (Annexe M) Promotion (Annexe N)	30 564 31 426 14 987 17 758 16 688 78 142 39 583 177 891	- - - - - - - - - -	17 463 11 364 2 589 178 598 9 321 26 105 97 054 2 066 138 950	- - - - - - - - -	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G) Caravane multisports (Annexe I) Camp de jour estival (Annexe J) Camp de jour concentration (Annexe K)	30 564 31 426 14 987 17 758 16 688 78 142 39 583 177 891 986 059	- - - - - - - - - - - - - 73 946	17 463 11 364 2 589 178 598 9 321 26 105 97 054 2 066 138 950 822 998	- - - - - - - - - - 47 76	
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G) Caravane multisports (Annexe I) Camp de jour estival (Annexe J) Camp de jour concentration (Annexe K) PAFURS (Annexe L) Administration (Annexe M) Promotion (Annexe N)	30 564 31 426 14 987 17 758 16 688 78 142 39 583 177 891 986 059	- - - - - - - - - - 73 946	17 463 11 364 2 589 178 598 9 321 26 105 97 054 2 066 138 950 822 998	- - - - - - - - - - 47 76	
Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G) Caravane multisports (Annexe I) Camp de jour estival (Annexe J) Camp de jour concentration (Annexe K) PAFURS (Annexe L) Administration (Annexe M) Promotion (Annexe N) Fonds de Bourses (Page 6)	30 564 31 426 14 987 17 758 16 688 78 142 39 583 177 891 986 059		17 463 11 364 2 589 178 598 9 321 26 105 97 054 2 066 138 950 822 998		
Secondaire en spectacle (Annexe C) Jeux du Québec - été (Annexe D) Jeux du Québec - hiver (Annexe E) Soutien au milieu associatif (Annexe F) Mes premiers jeux (Annexe G) Caravane multisports (Annexe I) Camp de jour estival (Annexe J) Camp de jour concentration (Annexe K) PAFURS (Annexe L) Administration (Annexe M) Promotion (Annexe N) Fonds de Bourses (Page 6) Fonds Excellence Sports Laval (Page 6)	30 564 31 426 14 987 17 758 16 688 78 142 39 583 177 891 986 059	278 414	17 463 11 364 2 589 178 598 9 321 26 105 97 054 2 066 138 950 822 998	212 87	



Résultats des Fonds affectés Exercice terminé le 30 juin

		202	23		2022
	Fonds de Bourses Fonds Excellence Fonds de Projets		Total des fonds	Total des fonds	
		Sports Laval		affectés	affectés
Produits					
Bourses (Annexe O)	83 853 \$	- \$	- \$	83 853 \$	44 390
Temple de la renommée (Annexe R)	6 000	-	-	6 000	6 000
Excellence Sports Laval (Annexe S)	-	213 245	-	213 245	217 245
Kino Québec (Annexe T)	-		347 203	347 203	198 370
Propulser l'espoir (Annexe U)	_	_	25 000	25 000	37 714
Bâtir l'espoir (Annexe V)	_	_	60 000	60 000	60 000
Fillactive (Annexe W)	_	_	12 650	12 650	17 350
Jeux du Québec 2020 (Annexe X)	_	_	12 030	12 030	129
Rendez-vous panquébécois (Annexe Y)	-	<u>-</u>	314 935	314 935	196 600
Programme d'aide au transport (Annexe Z)	-	-	314 933	314 333	30 000
INI-sports (Annexe AA)	-	-	10 410	- 10 410	40 201
·	-	-			
Programme de plein air EX3 (Annexe AB)	-	-	45 776	45 776	16 140
Fonds d'accessibilité en sport (Annexe AC)	-	-	400.670	-	150 000
Centrale d'équipement (Annexe AD)	-	-	498 670	498 670	49 500
Secondaire en spectacle (Annexe AE)	-	-	24 635	24 635	-
	89 853	213 245	1 339 279	1 642 377	1 063 639
Charges					
Bourses (Annexe O)	71 017	_	_	71 017	47 767
Temple de la renommée (Annexe R)	2 929	_	_	2 929	-
Excellence Sports Laval (Annexe S)	2 323	278 414	_	278 414	212 872
Kino Québec (Annexe T)	-	270 414	- 298 789	298 789	148 852
Propulser l'espoir (Annexe U)	-	-	21 447	21 447	11 307
	-	-			
Bâtir l'espoir (Annexe V)	-	-	49 111	49 111	70 057
Fillactive (Annexe W)	-	-	12 980	12 980	17 089
Jeux du Québec 2020 (Annexe X)	-	-	-	-	129
Rendez-vous panquébécois (Annexe Y)	-	-	322 114	322 114	207 555
Programme d'aide au transport (Annexe Z)	-	-	18 700	18 700	16 878
INI-sports (annexe AA)	-	-	8 682	8 682	8 287
Programme de plein air EX3 (Annexe AB)	-	-	14 332	14 332	9 330
Fonds d'accessibilité en sport (Annexe AC)	-	-	40 148	40 148	24 502
Centrale d'équipement (Annexe AD)	-	-	98 760	98 760	41 332
Secondaire en spectacle (Annexe AE)	-	-	24 374	24 374	-
	73 946	278 414	909 437	1 261 797	815 957
		,			
XCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	15 907 \$	(65 169) \$	429 842 \$	380 580 \$	247 682

4 menand

Évolution des soldes de fonds Exercice terminé le 30 juin

	2023				
	Fonds d'administration général	Fonds de Bourses	Fonds Excellence Sports Laval	Fonds de Projets (Note 3)	Total
SOLDES DE FONDS AU DÉBUT DE L'EXERCICE	410 344 \$	122 910 \$	445 766 \$	1 194 638 \$	2 173 658 \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges	141 267	15 907	(65 169)	429 842	521 847
Virements interfonds (note 4)	(57 566)	-	-	57 566	-
SOLDES DE FONDS À LA FIN DE L'EXERCICE	494 045 \$	138 817 \$	380 597 \$	1 682 046 \$	2 695 505 \$

2022 **Fonds** d'administration **Fonds de Projets Fonds de Bourses Fonds Excellence** général **Sports Laval** (Note 3) Total **SOLDES DE FONDS AU DÉBUT DE L'EXERCICE** 454 205 \$ 120 287 \$ 441 393 \$ 926 294 \$ 1 942 179 \$ Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges 2 623 240 686 231 479 (16 203) 4 3 7 3 Virements interfonds (note 4) 27 658 (27658)SOLDES DE FONDS À LA FIN DE L'EXERCICE 410 344 \$ 122 910 \$ 445 766 \$ 1 194 638 \$ 2 173 658 \$



Bilan 30 juin

	Fonds d'administration général	Fonds de Bourses	Fonds Excellence Sports Laval	Fonds de Projets	2023 Total	2022 Total
ACTIF						
À court terme						
Encaisse	348 186 \$	54 778 \$	- \$	- \$	402 964 \$	325 917
Comptes épargne, 3 % l'an	2 877 437	183 189	-	-	3 060 626	2 295 399
Comptes à recevoir et autres créances (note 5)	191 039	-	-	-	191 039	124 678
Subventions à recevoir	330 026	-	-	-	330 026	201 197
Avances - interfonds, sans intérêts	-	-	380 597	1 682 046		
Frais payés d'avance	12 937	-	-	-	12 937	18 123
	3 759 625	237 967	380 597	1 682 046	3 997 592	2 965 314
PLACEMENTS (note 6)	10 799	-	-	-	10 799	10 635
	3 770 424 \$	237 967 \$	380 597 \$	1 682 046 \$	4 008 391 \$	2 975 949
PASSIF						
À court terme						
Créditeurs (note 8)	531 278 \$	- \$	- \$	- \$	531 278 \$	301 403
Avances - interfonds, sans intérêts	1 963 493	99 150	-	-		
Produits reportés	182 718	-	-	-	182 718	153 755
Subventions reportées (note 9)	558 890	-	-	-	558 890	307 133
	3 236 379	99 150	-	-	1 272 886	762 291
Dette à long terme (note 10)	40 000	-	-	-	40 000	40 000
	3 276 379	99 150	-	-	1 312 886	802 291
SOLDES DE FONDS						
AFFECTATIONS INTERNES	-	138 817	380 597	1 682 046	2 201 460	1 763 314
NON GREVÉS D'AFFECTATION	494 045	-	-	-	494 045	410 344
	494 045	138 817	380 597	1 682 046	2 695 505	2 173 658
	3 770 424 \$	237 967 \$	380 597 \$	1 682 046 \$	4 008 391 \$	2 975 949 3

AU NOM DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Generière Cossette , administrateur



Flux de trésorerie Exercice terminé le 30 juin

	2023	2022
ACTIVITÉS DE FONCTIONNEMENT		
Excédent des produits sur les charges	521 847 \$	231 479 \$
	521 847	231 479
Variation nette des éléments hors caisse du fonds de roulement (note 11)	320 591	177 731
Flux de trésorerie liés aux activités de fonctionnement	842 438	409 210
ACTIVITÉS D'INVESTISSEMENT		
Acquisition de placements	(164)	(163)
Flux de trésorerie liés aux activités d'investissement	(164)	(163)
VARIATION NETTE DE LA TRÉSORERIE ET DES ÉQUIVALENTS DE TRÉSORERIE	842 274	409 047
TRÉSORERIE ET ÉQUIVALENTS DE TRÉSORERIE AU DÉBUT	2 621 316	2 212 269
TRÉSORERIE ET ÉQUIVALENTS DE TRÉSORERIE À LA FIN	3 463 590 \$	2 621 316 \$

La trésorerie et les équivalents de trésorerie sont constitués de l'encaisse et des comptes épargne.



Notes complémentaires 30 juin

1. STATUTS ET NATURE DES ACTIVITÉS

L'organisme, constitué le 27 novembre 2003 en vertu de la partie III de la *Loi sur les compagnies du Québec*, est issu du regroupement de l'Association Régionale du Sport Étudiant de Laval et de la Commission Sports Laval. Cet organisme est également constitué comme un organisme sans but lucratif au sens de la loi de l'impôt sur le revenu. **Regroupement du Sport à Laval**, A.R.S.E.L./C.S.L. se donne comme mandat de soutenir les divers intervenants sportifs (athlètes, entraîneurs, officiels, bâtisseurs, organismes sportifs et établissements scolaires).

Ses objectifs sont de favoriser et promouvoir le développement de l'activité physique auprès des clientèles du milieu éducatif et associatif conformément aux valeurs éducatives véhiculées dans le milieu sportif lavallois, offrir des services de soutien et de développement auprès de ses membres et fournir dans le cadre de ses objectifs, le support logistique et l'aide financière jugés nécessaires par l'organisme.

Regroupement du Sport à Laval, A.R.S.E.L./C.S.L. supervise l'opération régionale de Laval-Basses-Laurentides de Opération Nez Rouge.

2. PRINCIPALES MÉTHODES COMPTABLES

Les états financiers ont été dressés selon les Normes comptables canadiennes pour les organismes sans but lucratif de la Partie III du manuel de CPA Canada et comprennent les principales méthodes comptables suivantes:

Utilisation d'estimations

La préparation des états financiers exige que la direction procède à des estimations et pose des hypothèses qui ont une incidence sur les montants présentés au titre des actifs et des passifs et sur les montants comptabilisés au titre des produits et des charges pour les exercices visés. Les résultats réels peuvent différer de ces estimations.

Comptabilité par fonds

Le fonds d'administration général rend compte des activités et des programmes courants ainsi que des activités générales de l'organisme. Les apports (subventions et dons) non affectés et les apports affectés au fonctionnement de l'organisme sont présentés dans ce fonds.

Le fonds de bourses regroupe l'ensemble des activités d'octroi de bourses aux athlètes. Les apports affectés à cette fin y sont présentés.

Le fonds Excellence Sports Laval rend compte des activités que l'organisme consacre au soutien des athlètes au niveau national. Les apports affectés à cette fin y sont présentés.

Le Fonds de projets représente la réalisation de différents projets de l'organisme. Les apports affectés à cette fin y sont présentés.

Comptabilisation des produits

L'organisme utilise la méthode de la comptabilité par fonds affectés. Selon la comptabilité par fonds affectés, les apports (subventions et dons) grevés d'affectations externes sont constatés dans le fonds correspondant à l'objet pour lequel ils sont versés. Les apports qui ne sont grevés d'aucune affectation sont constatés comme produits du fonds d'administration général.

Notes complémentaires 30 juin

2. PRINCIPALES MÉTHODES COMPTABLES (suite)

Comptabilisation des produits (suite)

Les produits sont comptabilisés lorsqu'il y a une preuve convaincante de l'existence d'un accord, que le prix de vente est déterminé ou déterminable et que le recouvrement est raisonnablement certain.

Les produits provenant de tournois, d'événements, d'activités et d'inscriptions sont comptabilisés lorsque les activités sous-jacentes ont eu lieu. Les paiements encaissés avant la tenue des activités sont comptabilisés à titre de produits reportés.

Les produits provenant des cotisations sont comptabilisés au moment de l'adhésion officielle des membres. Ces produits sont reportés et comptabilisés aux résultats selon la méthode linéaire sur la durée des cotisations.

Revenus de placements

Les revenus de placements sont comptabilisés lorsqu'ils sont gagnés.

Apports reçus sous forme de biens et services

L'organisme reçoit des apports sous forme de biens et de services de la part de donateurs. Les apports sous forme de biens et de services utilisés dans le cours normal des activités, qui auraient dû être acquis par l'organisme à défaut d'un apport et dont la juste valeur peut faire l'objet d'une estimation raisonnable, sont évalués à leur juste valeur. Les autres apports sous forme de biens et de services ne sont pas comptabilisés dans les états financiers

L'organisme a conclu un contrat d'échange non monétaire avec le Cosmodôme, consistant en divers apports de biens et services entre le Cosmodôme et l'organisme. L'entente consiste majoritairement à l'échange de visibilité pour le Cosmodôme contre l'accès à ses installations dans le cadre des activités pour Opération Nez Rouge. En raison de la difficulté de déterminer la juste valeur des apports reçus sous forme de biens et services, ceux-ci ne sont pas constatés dans les états financiers.

L'organisme utilise un local mis gracieusement à sa disposition par la Ville de Laval. La valeur de cet avantage n'a pas été inscrite aux états financiers.

Trésorerie et équivalents de trésorerie

La politique de l'organisme consiste à présenter dans la trésorerie et les équivalents de trésorerie les soldes bancaires, y compris les découverts bancaires lorsque les soldes bancaires fluctuent souvent entre le positif et le négatif, et les dépôts à terme dont l'échéance n'excède pas trois mois à partir de la date d'acquisition.

Instruments financiers

Évaluation initiale

L'organisme évalue initialement ses actifs financiers et ses passifs financiers créés ou échangés dans des opérations conclues dans des conditions de pleine concurrence à la juste valeur. Les actifs financiers et passifs financiers qui ont été créés ou échangés dans des opérations entre apparentés, sauf pour les parties qui n'ont pas d'autre relation avec l'organisme qu'en leur qualité de membres de la direction, sont initialement évalués au coût.

Évaluation ultérieure

L'organisme évalue ultérieurement tous ses actifs financiers et ses passifs financiers au coût après amortissement.

Les actifs financiers évalués au coût après amortissement selon la méthode linéaire se composent de l'encaisse, des comptes épargne, des dépôts à terme, des comptes à recevoir, des autres à recevoir et des subventions à recevoir.

Notes complémentaires 30 juin

2. PRINCIPALES MÉTHODES COMPTABLES (suite)

Dépréciation

En ce qui a trait aux actifs financiers évalués au coût après amortissement, l'organisme détermine s'il existe des indications d'une possible dépréciation. Dans l'affirmative, et si l'organisme détermine qu'il y a eu au cours de l'exercice un changement défavorable important dans le calendrier ou le montant prévu des flux de trésorerie futurs, une réduction de valeur est comptabilisée aux résultats. Si les indications de perte de valeur s'atténuent ou disparaissent, la moins-value déjà comptabilisée doit faire l'objet d'une reprise de valeur dans la mesure de l'amélioration. La valeur comptable de l'actif financier ne peut être supérieure à ce qu'elle aurait été à la date de reprise de valeur si la moins-value n'avait jamais été comptabilisée. La reprise de valeur est comptabilisée aux résultats.

Ventilation des charges communes (voir note 15)

L'organisme ventile certaines de ses charges par programme et par fonds :

Les frais de personnel et les frais d'administration sont ventilés selon la clé de répartition suivante :

- les frais de personnel : au prorata des heures travaillées pour chaque programme et chaque fonds;
- les frais d'administration : au prorata de l'utilisation à chaque programme et chaques fonds.

3. FONDS DE PROJETS

Nom du projet	Fonds de projets Solde au 30 juin 2022	Apports reçus au cours de l'exercice	Utulisations au cours de l'exercice	Virements interfonds et affectations internes (Note 4)	Fonds de projets Solde au 30 juin 2023
Vina Quábas	104.26F ¢	247 202 6	(200 700) ċ	- \$	152.670 ¢
Kino Québec	104 265 \$ 78 623	347 203 \$ 25 000	(298 789) \$	- \$	152 679 \$ 82 176
Propulser l'espoir			(21 447)	-	
Bâtir l'espoir	88 939	60 000	(49 111)	-	99 828
Fillactive	7 682	12 650	(12 980)	-	7 352
Sécurité RSEQ	75 000	-	-	-	75 000
Gestion organisationnelle	50 000	-	-	-	50 000
Sécurité COVID	65 000	-	-	-	65 000
Service en milieu scolaire	186 391	-	-	25 773	212 164
Service en milieu associatif	200 257	-	-	17 386	217 643
Rendez-vous panquébécois Programme d'aide au	(4 216)	314 935	(322 114)	11 395	-
transport	163 122	-	(18 700)	-	144 422
INI-sports	31 914	10 410	(8 682)	-	33 642
Programme de plein air EX3 Fonds d'accessibilité en	6 810	45 776	(14 332)	-	38 254
sport	125 498	-	(40 148)	-	85 350
Centrale d'équipement	8 168	498 670	(98 760)	-	408 078
Secondaire en spectacle	7 185	24 635	(24 374)	3 012	10 458
	1 194 638 \$	1 339 279 \$	(909 437) \$	57 566 \$	1 682 046 \$

Notes complémentaires 30 juin

4. VIREMENTS INTERFONDS ET AFFECTATIONS INTERNES

Au cours de l'exercice, le conseil d'administration de **Regroupement du Sport à Laval, A.R.S.E.L./C.S.L.** a grevé d'affectations internes des ressources totalisant 57 566 \$ (27 658 \$ en 2022) au fonds de projets. De cette somme, un montant de 40 180 \$ (21 899 \$ en 2022) a été affecté au projet Offre de service en milieu scolaire, un montant de 17 386 \$ ((1 426) \$ en 2022) pour le projet Offre de service en milieu associatif et un montant de 7 185 \$ en 2022 a été affecté au fonds de projet Secondaire en spectacle. Ces montants ont été transférés du fonds d'administration au fonds de projets. Un montant de 14 407 \$ a été transféré du fonds de projet Offre de service en milieu scolaire vers le fonds de projet Secondaire en spectacle vers le fonds de projet Rendez-vous panquébécois. L'organisme ne peut utiliser les montants grevés d'affectations internes à d'autres fins sans le consentement préalable du conseil d'administration.

5. COMPTES À RECEVOIR ET AUTRES CRÉANCES

	2023	2022
Comptes à recevoir	107 518 \$	71 049 \$
Taxes à la consommation	56 959	33 168
Autres à recevoir	26 562	20 461
	191 039 \$	124 678 \$

6. PLACEMENTS

	2023	2022
		_
Dépôt à terme, 3,6 % l'an, échéant en juin 2028	10 799 \$	10 635 \$

7. EMPRUNT BANCAIRE

L'organisme bénéficie d'un emprunt bancaire autorisé de 10 000 \$ qui porte intérêt au taux préférentiel de la banque. Au 30 juin 2023, l'emprunt bancaire n'est pas utilisé.

De plus, la société dispose également d'une carte de crédit dont le montant autorisé est de 3 000 \$. La carte de crédit porte intérêt au taux de 19,9 %.

8. CRÉDITEURS

	2023	2022
Fournisseurs et frais courus	483 674 \$	264 742 \$
Vacances	26 571	22 030
Déductions à la source	21 033	14 631
	531 278 \$	301 403 \$

Notes complémentaires 30 juin

9. SUBVENTIONS REPORTÉES

Les subventions de fonctionnement reportées qui sont présentées dans le fonds d'administration général, représentent un apport affecté destiné à couvrir les charges de fonctionnement de l'exercice subséquent.

	Subventions de fonctionnement reportées		
	2023	2022	
Solde au début de l'exercice	307 133 \$	105 000 \$	
Moins: Montants constatés à titre de produits au cours de l'exercice	(307 133)	(105 000)	
Plus: Montants reçus	558 890	307 133	
Solde à la fin de l'exercice	558 890 \$	307 133 \$	

10. DETTE À LONG TERME

	2023	2022
Emprunt, dont l'encours de crédit est de 60 000 \$, garanti par le gouvernement		
du Canada, sans intérêts jusqu'au 18 janvier 2024 ^(a)	40 000 \$	40 000 \$

(a) En 2021, l'organisme a bénéficié d'un emprunt de 20 000 \$ (40 000 \$ en 2020) en vertu du programme gouvernemental Compte d'urgence pour les entreprises canadiennes. Le 14 septembre 2023, le gouvernement fédéral a annoncé des modifications aux modalités de remboursement de cet emprunt. Conformément à ces modifications, la date limite du remboursement du prêt, afin d'avoir droit à la radiation partielle de 20 000 \$, est reportée au 18 janvier 2024 (antérieurement le 31 décembre 2023). Cependant, si l'organisme présente une demande de refinancement avant le 18 janvier 2024, l'organisme aura droit à une extension jusqu'au 28 mars 2024 pour rembourser le prêt et ainsi bénéficier de la radiation. En date du 19 janvier 2024, si le prêt n'est pas remboursé, il sera converti en un prêt de 3 ans (2 ans avant les modifications), portera intérêts à un taux de 5 % et le solde sera remboursable à l'échéance le 31 décembre 2026 (le 31 décembre 2025 avant les modifications).

Étant donné que la société était raisonnablement certaine d'être en mesure de rembourser un montant de 40 000 \$ le ou avant le 31 décembre 2023, l'organisme avait constaté 10 000 \$ en 2021 (10 000 \$ en 2020) aux résultats au moment de l'octroi de l'emprunt. Bien que les modifications annoncées en septembre 2023 ont reporté cette date au 18 janvier 2024, l'organisme demeure raisonnablement certaine d'être en mesure de rembourser cet emprunt selon les nouvelles modalités lui permettant de bénéficier de la radiation du solde de 20 000 \$.

Notes complémentaires 30 juin

11. FLUX DE TRÉSORERIE

	2023	2022
a variation nette des éléments hors caisse du fonds de roulemen	t	
Comptes à recevoir et autres créances	(66 361) \$	(44 896) \$
Subventions à recevoir	(128 829)	39 729
Frais payés d'avance	5 186	(11 623)
Créditeurs	229 875	(65 284)
Produits reportés	28 963	57 672
Subventions reportées	251 757	202 133
	320 591 \$	177 731 \$

12. ENGAGEMENTS CONTRACTUELS

L'organisme s'est engagé en vertu d'un bail à long terme échéant en octobre 2024 pour ses services de télécommunication. Les versements minimums futurs des prochains exercices sont les suivants:

2024	4 881 \$
2025	1 627

6 508 \$

1 999 750 \$

2 662 030 \$

13. SUBVENTIONS

	2023	2022
Gouvernement du Canada	66 520 \$	57 393
Gouvernement du Canada Subvention Salariale d'Urgence du Canada	-	110 555
Ministère de l'Éducation et de l'Enseignement supérieur	1 180 791	652 635
Gouvernement du Québec	26 300	13 789
Ville de Laval	272 700	340 602
Municipalités	1 825	625
Sports Québec	58 359	13 230
Réseau du Sport Étudiant du Québec	45 703	370
Institut National du Sport du Québec	164 000	160 000
Corporation secondaire en spectacle	164 430	156 147
Regroupement des URLS du Québec	121 083	70 300
Regroupement Lavallois pour la réussite éducative	16 500	15 000
Fondation Sir Wilfrid Laurier	5 000	5 000
Participaction	50 000	-
Association Canadienne des parcs et loisirs	6 880	-
Ville de Laval - Arbitrage	481 939	404 104

Notes complémentaires 30 juin

14. TRANSFERT DE L'ARBITRAGE

Suite à des ententes concernant le transfert de l'arbitrage, des montants ont été transférés de la Ville de Laval par l'entremise de Regroupement du sport à Laval, A.R.S.E.L./C.S.L. aux organismes suivants:

	2023	2022
Hadron of standard	206 720 .6	460.270 6
Hockey région Laval	206 728 \$	169 278 \$
Association régionale de baseball de Laval	74 594	67 016
Softball Laval	10 480	9 236
Soccer Laval	154 875	138 720
Association régionale de ringuette de Laval	3 650	-
Association régionale de football de Laval	31 612	19 854
	481 939 \$	404 104 \$

15. VENTILATION DES CHARGES COMMUNES

Les montants des charges pour les frais de personnels et frais d'administration ont été ventilés comme suit:

	Frais de pe	rsonnel	Frais d'adn	ninistration
	2023	2022	2023	2022
Mes premiers jeux	5 035 \$	2 022 \$	- \$	- \$
Caravane multisports	-	6 277	-	-
Camp de jour estival	58 851	67 642	-	-
Camp de jour concentration	17 254	238	-	-
Administration	370 318	350 287	-	-
Promotion	9 522	17 442	-	-
Bourses	3 317	4 027	-	240
Opération Nez Rouge	-	1 532	-	-
Gala reconnaissance	6 156	4 469	-	69
Excellence Sports Laval	88 347	62 384	-	3 533
Kino Québec	15 244	10 669	-	823
Bâtir l'espoir	7 716	4 999	-	652
Fillactive	10 197	9 912	-	720
INI-sports	7 878	4 264	-	446
Programme de plein air EX3	6 939	5 459	-	617
Fonds d'accessibilité en sport	7 642	5 622	-	343
Centrale d'équipement	11 640	1 588	-	171
Secondaire en spectacle	15 916	8 075	-	789
	641 972 \$	566 908 \$	- \$	8 403 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE A - SPORT ÉTUDIANT PRIMAIRE

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	75 893 \$	56 243
Cotisations des membres	18 542	18 193
Commandites	1 100	1 100
Services aux membres	-	5 500
Tournois	15 360	9 300
Événement régional de cross-country	18 036	15 607
Événement régional d'athlétisme	2 018	1 770
Événements spéciaux	8 519	5 995
Animation de stages	17 195	16 345
Ligues multisports	4 000	3 500
Activité vie saine	166	3 683
	160 829	137 236
CHARGES		
Déplacements	1 091	746
Représentation	2 004	470
Cotisations	2 346	2 139
Services aux membres	178	5 828
Tournois	10 503	5 613
Événement régional de cross-country	9 182	9 427
Événement régional d'athlétisme	2 045	3 251
Événements spéciaux	3 177	4 820
Pentathlon	601	-
Animation de stages	15 532	15 885
Ligue multisports CSSWL	11 523	10 428
Ligue multisports CSDL	19 756	11 236
Activité vie saine	155	3 326
Fournitures de bureau	101	103
	78 194	73 272
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	82 635 \$	63 964

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE B - SPORT ÉTUDIANT SECONDAIRE

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	35 239 \$	38 557
Cotisations des membres	15 841	15 371
Commandites	4 400	4 400
Services aux membres	3 801	3 920
Ligues régionales	98 236	75 324
Événement régional de cross-country	11 299	4 787
Événement régional d'athlétisme	6 912	2 850
Championnats régionaux	6 421	4 491
Championnats provinciaux	125 674	30 693
	307 823	180 393
CHARGES		
Déplacements	848	687
Représentation	1 276	578
Gala reconnaissance	720	873
Cotisations	2 346	2 139
Éthique sportive	900	600
Services aux membres	3 230	4 495
Ligues régionales	80 187	60 740
Événement régional de cross-country	7 320	3 373
Événement régional d'athlétisme	6 423	2 850
Championnats régionaux	5 900	5 212
Championnats provinciaux	129 568	33 314
	238 718	114 861
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	69 105 \$	65 532

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE C - SECONDAIRE EN SPECTACLE

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	- \$	21 147 \$
Commandites	-	3 500
	-	24 647
CHARGES		
Salaires et charges sociales	-	8 075
Honoraires	-	1 446
Déplacements	-	103
Finale régionale	-	5 194
Finale provinciale	-	1 856
Frais d'adminstration	-	789
	-	17 463
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	- \$	7 184 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE D - JEUX DU QUÉBEC - ÉTÉ

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	29 771 \$	29 670 \$
Inscriptions	23 020	-
Refacturation de services	436	121
	53 227	29 791
CHARGES		
Déplacements	40	11
Inscriptions	25 470	7 654
Missionnaires	3 535	387
Visite des chefs	610	319
Soirée pré-départ	281	735
Matériel	121	1 952
Frais bancaires	507	306
	30 564	11 364
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	22 663 \$	18 427 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE E - JEUX DU QUÉBEC - HIVER

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	32 679 \$	32 421 \$
Inscriptions	19 277	-
Refacturation de services	696	120
	52 652	32 541
CHARGES		
Déplacements	832	-
Représentation	24	-
Inscriptions	20 544	-
Missionnaires	7 154	-
Visite des chefs	-	331
Soirée pré-départ	824	-
Matériel	1 352	1 952
Frais bancaires	696	306
	31 426	2 589
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	21 226 \$	29 952 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE F - SOUTIEN AU MILIEU ASSOCIATIF

	2023	2022
	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	38 763 \$	50 359 \$
Constribution du fonds de bourses	-	7 000
	38 763	57 359
CHARGES		
Déplacements	29	42
Représentation	-	215
Programme Covid-19	14 958	178 341
	14 987	178 598
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	23 776 \$	(121 239) \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE G - MES PREMIERS JEUX

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	21 242 \$	6 980 \$
Inscriptions	15 890	12 040
	37 132	19 020
CHARGES		
Salaires et charges sociales	5 035	2 022
Intervenants	9 374	5 820
Publicité et promotion	-	106
Déplacements	12	25
Entretien et location d'équipement	3 337	1 348
	17 758	9 321
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	19 374 \$	9 699 \$

6 500 \$

6 500 \$

REGROUPEMENT DU SPORT À LAVAL, A.R.S.E.L./C.S.L.

EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	6 500 \$	6 500
	6 500	6 500
CHARGES		

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE I - CARAVANE MULTISPORTS

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	13 000 \$	5 000 \$
Inscriptions	8 280	7 500
Mesure 1.4	5 236	19 400
	26 516	31 900
CHARGES		
Honoraires	-	6 277
Intervenants	16 294	17 873
Déplacements	394	1 955
	16 688	26 105
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	9 828 \$	5 795 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE J - CAMP DE JOUR ESTIVAL

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	44 601 \$	50 816 \$
Inscriptions	96 756	89 838
	141 357	140 654
CHARGES		
Salaires et charges sociales	58 851	67 642
Intervenants	5 096	4 988
Publicité et promotion	2 689	1 754
Déplacements	118	111
Représentation	347	111
Honoraires de gestion	7 770	4 780
Loyer	-	15 228
Matériel	792	999
Formation	1 903	583
Télécommunications	576	858
	78 142	97 054
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	63 215 \$	43 600 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE K - CAMP DE JOUR CONCENTRATION

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	25 144 \$	- \$
Inscriptions	55 718	-
	-	-
	80 862	-
CHARGES		
Salaires et charges sociales	17 254	238
Intervenants	16 300	-
Déplacements	83	-
Représentation	195	-
Honoraires de gestion	2 759	204
Publicité et promotion	1 497	1 288
Formation	1 071	287
Matériel	100	-
Télécommunications	324	49
	39 583	2 066
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	41 279 \$	(2 066) \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

AN	NEY	E	1	DΛ	C 1 1	DC
AIN	INEV	E	L - I	РА	ГU	СΠ

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	276 002 \$	226 149 \$
Projet interrégional	817	1 528
	276 819	227 677
CHARGES		
Déplacements	1 023	223
Représentation	4 934	53
Cotisations	4 183	-
Frais de participation	3 234	-
Entente avec les partenaires	164 517	138 441
Projet interrégional	-	233
	177 891	138 950
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	98 928 \$	88 727 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE M - ADMINISTRATION

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions arbitrage (Note 13)	481 939 \$	404 104
Subventions	73 287	123 044
Affichage	10 027	7 752
Soutien gestion financière	20 652	20 020
Refacturation de services	6 476	6 058
Services collectifs	-	8 403
ntérêts	61 672	10 564
	654 053	579 945
CHARGES		
Salaires et charges sociales	370 318	350 287
Transfert de l'arbitrage (Note 14)	481 939	404 104
Subventions	58 000	-
Affichage	10 027	7 752
Publicité et promotion	1 440	-
Déplacements	149	166
Représentation	5 315	5 176
Assurances	1 981	1 212
Fournitures de bureau	11 850	13 438
Informatique	7 145	7 431
Taxes et permis	37	36
Honoraires professionnels	17 198	17 848
Frais du conseil d'administration	717	103
Location d'équipement	3 651	2 903
Entretien et réparations - bureau	3 077	1 960
Télécommunications	8 751	9 452
Antécédent judiciaire	1 171	628
Formation	123	210
Reconnaissance employés	2 985	-
Frais bancaires	185	292
	986 059	822 998
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	(332 006) \$	(243 053)

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

		IOTION

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	24 265 \$	23 974 \$
Contrats externes	-	5 000
	24 265	28 974
CHARGES		
Salaires et charges sociales Contrats externes	9 522 -	17 442 757
	9 522	18 199
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	14 743 \$	10 775 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE O - BOURSES

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	16 200 \$	- \$
Affichage	10 027	7 752
Opération Nez Rouge (Annexe P)	37 266	31 294
Gala reconnaissance (Annexe Q)	20 360	5 344
	83 853	44 390
CHARGES		
Salaires et charges sociales	3 317	4 027
Bourses versées	57 450	43 500
Soutien au milieu associatif	10 250	-
Frais d'administration	-	240
	71 017	47 767
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	12 836 \$	(3 377) \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE P - OPÉRATION NEZ ROUGE

	2023	2022
PRODUITS		
Dons d'organismes et commandites financières	28 922 \$	32 934 \$
Gratifications	<u>-</u>	871
Pourboires	37 822	14 276
Intérêts	4 027	664
	70 771	48 745
CHARGES		
Salaires et charges sociaux	-	1 532
Honoraires	14 932	9 613
Déplacements	10 811	3 846
Représentation	1 043	-
Fournitures de bureau	375	557
Articles promotionnels	2 423	577
Reconnaissances bénévoles et comité organisateur	3 754	1 196
Intérêts et frais bancaires	167	130
	33 505	17 451
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	37 266 \$	31 294 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE Q - GALA RECONNAISSANCE

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	50 700 \$	10 000 \$
Commandites	8 750	-
Inscriptions	6 163	-
	65 613	10 000
CHARGES		
Salaires et charges sociales	6 156	4 469
Déplacements	30	-
Logistique	11 288	-
Frais d'administration	-	69
Reconnaissances	3 852	118
Repas	23 927	-
	45 253	4 656
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	20 360 \$	5 344 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE	D 7				DENION	
	K - I	FIVIPI	- 1)-	1 4	RENUM	

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	6 000 \$	6 000 \$
	6 000	6 000
CHARGES		
Logistique	2 929	-
	2 929	-
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	3 071 \$	6 000 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE S - EXCELLENCE SPORTS LAVAL

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	194 000 \$	190 000 \$
Gratuités - support aux athlètes	13 345	13 321
Support fédérations sportives	-	5 324
Support programmes sport-études	5 900	8 600
	213 245	217 245
CHARGES		
Salaires et charges sociales	88 347	62 384
Publicité et promotion	179	-
Déplacements	584	151
Représentation	1 296	-
Frais d'administration	-	3 533
Support aux athlètes	167 910	131 745
Support aux entraîneurs	20 098	15 059
	278 414	212 872
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	(65 169) \$	4 373 \$

Annexes

		,
ANNIEVE	T VINC	
AIVIVEXE	I - KINU	QUEBEC
,		~~

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	347 203 \$	198 370 \$
	347 203	198 370
CHARGES		
Salaires et charges sociales	15 244	10 669
Déplacements	29	3
Frais d'administration	-	823
Mesure 1.4	13 590	29 500
PAFILR	268 637	107 328
Défi château de neige	1 289	529
	298 789	148 852
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	48 414 \$	49 518 \$
Solde au début de l'exercice	104 265 \$	54 747 \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges	48 414	49 518
Virements interfonds	-	-
Solde à la fin de l'exercice	152 679 \$	104 265 \$

Annexes

ANNEXE	U-	PROPULSE	R L'ESPOIR
---------------	----	-----------------	------------

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	15 000 \$	15 000 \$
Services aux membres	10 000	22 714
	25 000	37 714
CHARGES		
Subventions sport été	10 367	11 307
Subventions sport hiver	11 080	-
	21 447	11 307
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	3 553 \$	26 407 \$
Solde au début de l'exercice	78 623 \$	52 216 \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges Virements interfonds	3 553	26 407
vii ements interiorius	<u> </u>	
Solde à la fin de l'exercice	82 176 \$	78 623 \$

Annexes

V -	KATIK	I 'FSPOIR

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	60 000 \$	60 000 \$
	60 000	60 000
CHARGES		
Salaires et charges sociales	7 716	4 999
Frais d'administration	-	652
Subventions 1ère année de réalisation	16 921	35 500
Subventions 2ième année de réalisation	16 742	21 409
Subventions 3ième année de réalisation	7 732	7 497
	49 111	70 057
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	10 889 \$	(10 057) \$
Solde au début de l'exercice	88 939 \$	98 996 \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges Virements interfonds	10 889 -	(10 057) -
Solde à la fin de l'exercice	99 828 \$	88 939 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE W - FILLACTIVE

	2023	2022
	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	6 000 \$	6 000 \$
Entente avec les partenaires	6 650	7 350
Mesure 1.4	-	4 000
	12 650	17 350
CHARGES		
Salaires et charges sociales	10 197	9 912
Intervenants	2 695	3 137
Déplacements	66	106
Représentation	22	-
Matériel	-	3 214
Frais d'administration	-	720
	12 980	17 089
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	(330) \$	261 \$
Solde au début de l'exercice	7 682 \$	7 421 \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges	(330)	261
Virements interfonds	-	-
Solde à la fin de l'exercice	7 352 \$	7 682 \$
Joint a la lill de l'exercice	7 332 9	, UUZ 7

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE X - JEUX DU QUÉBEC 2020

	2023	2022
PRODUITS		
Refacturation de services	- \$	129 \$
	-	129
CHARGES		
Services	-	129
	-	129
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	- \$	- \$
Solde au début de l'exercice Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges Virements interfonds	- \$ - -	- \$ - -
Solde à la fin de l'exercice	- \$	- \$

Annexes

ANNEXE Y - RENDEZ-VOUS PANOUÉBÉ	าดเร

203 270 \$ 6 000 105 665	154 000 \$ 4 000 38 600
6 000 105 665	4 000
105 665	
	38 600
314 935	
	196 600
49 183	43 939
96 295	31 560
-	5 515
16 274	4 254
156	-
1 259	372
3 137	3 681
56 393	68 096
50 755	9 279
30 962	29 367
4 883	6 467
7 570	-
326	-
-	248
1 946	2 673
2 975	2 104
322 114	207 555
(7 179) \$	(10 955) \$
	96 295 - 16 274

Annexes

ANNEXE Z -	PROGRAM	ME D'AIDE	AU TRANSPORT
------------	---------	-----------	--------------

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	- \$	30 000 \$
	-	30 000
CHARGES		
Déplacements Location	1 600 17 100	2 478 14 400
	18 700	16 878
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	(18 700) \$	13 122 \$
Solde au début de l'exercice Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges Virements interfonds	163 122 \$ (18 700) -	150 000 \$ 13 122
Solde à la fin de l'exercice	144 422 \$	163 122 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE AA - INI-SPORTS

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	8 500 \$	30 891 \$
Inscriptions	1 910	9 310
	10 410	40 201
CHARGES		
Salaires et charges sociales	7 878	4 264
Intervenants	726	2 092
Publicité et promotion	-	1 360
Déplacements	13	97
Frais d'administration	-	446
Frais bancaires	65	28
	8 682	8 287
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	1 728 \$	31 914 \$
Solde au début de l'exercice	31 914 \$	- \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges	1 728	31 914
Virements interfonds	-	-
Solde à la fin de l'exercice	33 642 \$	31 914 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE AB - PROGRAMME DE PLEIN AIR EX3

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions Inscriptions	45 776 \$ -	16 000 \$ 140
	45 776	16 140
CHARGES		
Salaires et charges sociales Déplacements	6 939 32	5 459 -
Formation Publicité et promotion	2 861 -	2 164 90
Soutien aux écoles Frais d'administration	4 500 -	1 000 617
	14 332	9 330
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	31 444 \$	6 810 \$
Solde au début de l'exercice	6 810 \$	- \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges Virements interfonds	31 444 -	6 810 -
Solde à la fin de l'exercice	38 254 \$	6 810 \$

Annexes

ANNFXF	AC - FONDS	D'ACCESSIBII	JITÉ EN SPORT
	AC - I OND	, D ACCESSIDIE	

	2023	2022
PRODUITS		
Subventions	- \$	150 000 \$
	*	
	-	150 000
CHARGES		
Salaires et charges sociales	7 642	5 622
Publicité et promotion	909	-
Aide financère	24 890	6 751
Site web	6 707	11 786
Frais d'administration	-	343
	40 148	24 502
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	(40 148) \$	125 498 \$
Solde au début de l'exercice	125 498 \$	- \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges	(40 148)	125 498
Virements interfonds	<u> </u>	-
Solde à la fin de l'exercice	85 350 \$	125 498 \$

Annexes

ANNEXE A	D - CENTRALE	D'ÉQUIPEMENT
----------	--------------	--------------

	2023	2022
PROPULITS		
PRODUITS		
Subventions	498 670 \$	49 500 \$
	498 670	49 500
CHARGES		
Salaires et charges sociales	11 640	1 588
Location d'équipement	16 246	4 514
Matériel	69 830	35 027
Déplacements	1 044	31
Frais d'administration	-	172
	98 760	41 332
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	399 910 \$	8 168 \$
Solde au début de l'exercice	8 168 \$	- \$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges	399 910	8 168
Virements interfonds	-	-
Solde à la fin de l'exercice	408 078 \$	8 168 \$

Annexes

Exercice terminé le 30 juin

ANNEXE AE - SECONDAIRE EN SPECTACLE

	2023	2022	
PRODUITS			
Subventions	21 110 \$	-	\$
Commandites	3 000	-	
Inscriptions	525	-	
	24 635	-	
CHARGES			
Salaires et charges sociales	15 916	-	
Déplacements	68	-	
Finale régionale	5 124	-	
Finale provinciale	3 266	-	
	24 374	-	
EXCÉDENT (INSUFFISANCE) DES PRODUITS SUR LES CHARGES	261 \$	-	\$
Solde au début de l'exercice	7 185 \$	-	\$
Excédent (Insuffisance) des produits sur les charges	261	-	
Virements interfonds	3 012	7 18	35
Solde à la fin de l'exercice	10 458 \$	7 18	35 \$